

Precios de suscripción.
 Cáceres... 2 p'as. al mes.
 Fuera... 7 id. trimestre
 NÚMERO SUELTO
10 CÉNTIMOS

LA MONTAÑA

Franqueo concertado
 Redacción y Admón.
 PORTAL LLANO, núm. 39
 NÚMERO SUELTO
- 10 CÉNTIMOS -

Teléfono núm. 110

- DIARIO DE CÁCERES -

Periódico de la tarde

AÑO X | Fundador propietario: SANTOS FLOREÑO GONZÁLEZ | Lunes 10 de Agosto de 1925 | Director: NARCISO MADERAL VAQUERO | Núm. 2653

UNA IDEA SIMPÁTICA

La beca "Leocadio Durán"

Que es un acto de gran justicia el homenaje que se quiere tributar a Leocadio Durán—recrea individualidad, representativa de tantas otras que brotan constantemente como producto natural del suelo en esta tierra extremeña—no habrá nadie que lo ponga en duda.
 Y que constituye un gran acierto la forma que se pretende dar a ese homenaje, es cosa que seguramente tampoco nadie discute.

La vida de Durán es, sencillamente, una vida ejemplar que puede y debe, por tanto, ser ofrecida como modelo, como tónico de la voluntad para los jóvenes que tantos peligros han de afrontar y tantas incertidumbres tienen que vencer al desenvolver su propia vida. Un libro que encierre en sus páginas la biografía de Leocadio Durán será un excelentísimo libro de lectura para nuestras escuelas, libro de pedagogía optimista, muy superior a los de Marden, Smiles, Cuyás, etc., porque ofrecerá a los alumnos, en un caso concreto, la senda que muchos pueden seguir, (si, como el biografiado, saben templar diariamente el acero de la voluntad en la perseverancia del trabajo) para pasar de la estrechez y de la humildad de quien, como el sabio griego, *todo lo lleva consigo*, al bienestar y a la gloria de que goza el que todo cuanto es lo debe al esfuerzo propio. Por eso, el primer acierto de los iniciadores de este homenaje consiste en acordar que se redacte y se edite esa biografía.

Complemento de ese primer aspecto de la iniciativa y coronación espléndida de ella, es el proyecto de crear la «beca Leocadio Durán», con la cual podrá salvarse, para bien de todos, alguno de los muchos talentos que se pierden en la ignorancia repitiéndose la historia consoladora del hombre que da su nombre a la nueva fundación.

Esa forma de homenaje es seguramente la que mejor cuadra con el carácter y con la significación de Leocadio Durán. Y además de homenaje a un hombre, será un espléndido homenaje para la misma tierra que lo hace que demostrará, por un lado, poseer valores formidables de talento y de energía, y, por otro, que se preocupa de poner en explotación sus riquezas espirituales buscando por este medio alguna de las capacidades que pasan ignoradas sin dar el rendimiento debido al individuo ni a la colectividad.

La provincia de Cáceres que, hace ya tiempo, viene sonando en el concierto nacional como tierra donde se hacen cosas muy

interesantes, atraerá nuevamente con este motivo la atención de España que seguramente le tributará su aplauso íntimo y sincero si, como es de esperar, todos llevamos nuestra aportación económica para constituir el fondo con que ha de realizarse el proyectado homenaje.
 Y bien puede suceder, además, que el ejemplo cunda, y que, a la vuelta de diez o doce años, por motivos análogos a éste, haya logrado Cáceres reunir media docena de becas con las que estaría resuelto el problema de los talentos excepcionales que en las clases económicamente humildes puedan descubrirse.

Con lo que todos, y especialmente el prestigio provincial, ganaríamos mucho; ya que como dice el poema medieval:

«Non cuentan de Alexandre las noches nin los días; cuentan sus buenos fechos e sus cavalleryas.»

JUVENAL DE VEGA Y RELEA.

EN OTRAS PLANAS, Grandes informaciones

Entre bromas y veras Oído a la caja

Bastante peor que la indiferencia o insensibilidad de un pueblo por las cuestiones de Gobierno, es la parte externa de los ciudadanos: que ni son como hablan, ni se producen como son.

Unos piensan como obreros, dándose vida de burgués y otros discurren como burgueses, teniendo que vivir como obreros.

Ahora resulta que la felicidad de los pueblos no estriba precisamente en dotarles del número de escuelas que necesitan para su ilustración. Con educarlos tienen bastante.

¿Pero en qué consiste la educación? ¿Es que en las escuelas no se aprende eso?

Cuando no se va por el camino recto, surgen por fuerza estas disquisiciones.

Digamos que la moral de los instruidos se pervierte; pero sin justificar el analfabetismo.

La razón de todas las transformaciones que sufre la Humanidad, nos la dan, antes que nada, los animales domésticos.

Las caballerías ya no se espantan de los automóviles a fuerza de andar entre ellos.

Y si hay quien se quiere fijar, verá que los perros ya no ladrarán a los harapientos.

El mundo es así... Exigencias del progreso

En Polonia se acaba de aprobar una ley contra los latifundios. El Estado se incautará inmediatamente de las grandes propiedades y las parcelará entre obreros, colonos y ex-combatientes. Los propietarios serán indemnizados en diez anualidades.

No ignoramos la serie de objeciones que pueden hacerse contra el procedimiento; pero el hecho tiene más fuerza que todo lo que pudiera decirse. Los que no tienen tierras que cultivar las piden al Estado, y éste priva de ellas a quienes las disfrutaban en gran abundancia. Llevada a cabo la reforma en un país, fácilmente pasa a los demás. No hemos de molestar a nuestros lectores recordándoles ejemplos que la historia ofrece, por que creemos que a estas alturas los más recalcitrantes amigos del statu quo social no ignoran cuán cierto es el fenómeno.

En España existen latifundios y grandes propiedades en gran abundancia. Algunos propietarios de despierto espíritu social se avienen a ceder sus tierras, por su justo precio naturalmente, a los colonos y obreros que las desean. Tales cesiones, hechas de común acuerdo, son para los dueños un buen negocio y para la sociedad una excelente solución que evita los grandes males inherentes a toda lucha económica. Pero desgraciadamente hay muchos dueños que aun creen que pueden hacer de lo suyo lo que les da la gana, y se rien de los sindicatos que les proponen la adquisición de sus tierras.

Si los poseedores de las grandes propiedades saben evolucionar, iremos a la parcelación en España sin necesidad de medidas legislativas; si no lo entienden así, la transformación social se hará de igual modo, pero se efectuará revolucionariamente aunque la revolución sea presidida por el Poder público.

Bolsa de Madrid

(POR TELÉFONO)

Cotizaciones del día

(DE NUESTRA AGENCIA MENCHETA)

Madrid 10, (4'10 t.)

Interior al 4 por 100.	70 25
Fin de mes.	0 00
Amortizable 5 por 100.	96 00
Idem 4 por 100.	87 50
Banco de España.	572 00
Tabacos.	228 50
Exterior 4 por 100.	84 40
Francos.	32 45
Libras.	33 65
Azucarera preferentes.	111 45
Idem ordinarias.	25 00
Obligaciones.	77 52
B. E. del Río de la Plata	91 80
Cédulas Hipotecarias.	0 00
Interiores.	0 00
Obligaciones del Tesoro.	102 75
Marcos.	0 00
Liras.	25 10
Dólares.	6 92
Escudos.	0 00
Francos belgas.	31 40
Idem suizos.	0 00

PLAZA DE TOROS DE CÁCERES

¡¡¡Día 15 de Agosto!!!

GRAN FESTIVAL cómico, taurino, nocturno, tomando parte la cuadrilla bufa, de

CHARLOT, DON CRISPÍN Y SU BOTONES

La plaza estará profusamente iluminada VED PROGRAMAS DE MANO

Veranec regio
 La reina María Cristina en San Sebastián
 (POR TELÉFONO)

Visitando una exposición
 Madrid 10, (5 t.)—La reina madre doña María Cristina y su nieta la infanta Isabel Alfonso, visitaron ayer por la mañana la exposición de pintores vascos, instalada en Bellas Artes.

Por la tarde estuvieron en la corrida de toros.—*Mencheta.*

¡¡EUREKA!! ¡¡EUREKA!!

Por fin puede estar orgulloso Cáceres, y puede estar orgulloso decimos, porque en la actualidad, cuenta con un establecimiento de Sastrería modelo.

Géneros de inmejorable calidad, gusto delicadísimo, forrerías, todas extranjeras; cortador de lo más competente, y, para que todo se complete, la casa no omitiendo ninguna clase de sacrificios, ha contratado en Madrid un magnífico cuadro de expertos oficiales.

¿Están justificadas las palabras con que encabezamos estas líneas?

Véanse los modelos que se exhiben en sus escaparates, y éstos os lo dirán.

Se necesitan buenos oficiales.
Sastrería Moderna
 CORTE INGLÉS
Jerónimo Martínez Castillo
 CÁCERES

Consecuencias del boxeo Carpentier detenido por herir a su contrincante

Nancy.—Se ha detenido al boxeador Charles Carpentier que en el curso de un combate hirió gravemente a su contrincante Matías Wille. (C.)

Después del beneficio Los hortelanos se reunirán mañana en el Ayuntamiento

Mañana, a las ocho de la noche, se reunirán en el Ayuntamiento el alcalde y los hortelanos damnificados por las tormentas, con el objeto de repartir el producto líquido obtenido en la novillada benéfica.

Se comenta mucho el siguiente suceso:

Cuando se hicieron las cuentas, el líquido a beneficio de los hortelanos, que importaba 1.863 pesetas, fué depositado en casa de uno de ellos.

Este, al recomtar ayer el dinero, vió que tenía 1.905'50, o sea dinero de más, habiéndose apresurado a ponerlo en conocimiento de la comisión para que se subsane el error.

De Marruecos

(POR TELÉFONO)
Sin novedad

Madrid 10 (5 t.)—El parte oficial de hoy comunica que no ocurre novedad en el protectorado.

La proclamación del Jalifa

Habiéndose suspendido sin nueva fecha la proclamación de Jalifa, marchó de Tetuán a Melilla, el amel Dris-el Riffi.

Antes estuvo despidiéndose del alto comisario y del gran visir.

Varios ataques

El enemigo atacó varios puestos de la zona internacional, siendo rechazado.

La aviación practicó algunos reconocimientos, bombardeando varios aduares rebeldes.—*Mencheta.*

INFORMACION DE BARCELONA

Esta mañana fué fusilado en el campo de Bota, el excarabini-
nero José Romero Caro

El Consejo de Guerra sumarísimo.-El reo en capi-
lla.-Ejecucion de la sentencia

Madrid 10, (405 t.)

(POR TELÉFONO)

La vista de la causa

Como ya dijimos el sábado, a las seis y media de su tarde se reunió en Barcelona el Consejo de guerra que había de juzgar sumarísimamente al carabinierno José Romero Caro, que dió muerte airada al capitán de aquel cuerpo don Valentín Alonso.

Constitución del Consejo

El Consejo fué presidido por el teniente coronel de caballería don Antonio Girón.

Actuó de fiscal el auditor don Marcelino Coll y defendió al procesado el capitán de artillería señor Arejuela Alvarez.

Antecedentes de José Romero

El juez instructor señor Pérez Gardeuy dió lectura al apuntamiento en el que, primeramente, y como resultado de declaraciones recibidas, aparecen los motivos por los cuales José Romero fué expulsado del Cuerpo. De ellos se desprende que, hallándose el procesado en Canet de Mar, fué requerido para que prestara servicio, a lo que se negó alegando enfermedad. Romero ingresó en el Hospital Militar, saliendo a los dos días por dictaminar el médico que no padecía lesión alguna que le impidiese continuar prestando servicio.

Consecuencia de todo esto fué que el capitán Alonso tuvo que formar el expediente que dió por resultado la

expulsión del procesado del cuerpo de Carabineros.

Otras declaraciones

Se lee la declaración del sargento Lorenzo Barrios, quien conocía las amenazas del procesado contra el capitán Alonso, el cual nunca le concedió importancia, creyendo que no llegarían a realizarse.

Igualmente se da lectura a las manifestaciones del carabinierno Muñoz, compañero de Romero, en Larache, donde sirvieron en Regulares. Cuenta Muñoz que un día, con motivo de un altercado que tuvo con Romero, éste, aprovechándose de que estaban solos en el campo, una noche le hizo dos disparos, uno de los cuales pasó rozando la cabeza de Muñoz.

¿Hubo alevosía?

El apuntamiento termina con las manifestaciones de uno de los testigos apodada «la Mallorquina», la cual confirma que la agresión se realizó por la espalda y que Romero estuvo persiguiendo antes a la víctima por la plaza Real.

La acusación y la defensa

El fiscal comienza su informe calificando el hecho de dos delitos: uno de insulto a superior y otro de atentado a la autoridad. Considera que la agresión fué cometida como consecuencia de un acto de servicio, pues el señor Alonso había actuado como juez instructor del

expediente seguido contra Romero.

En consecuencia, pide para el procesado la pena de muerte y una indemnización de 25.000 pesetas para la familia de la víctima.

El defensor, capitán Arejuela, hizo notar en su informe que Romero estaba poseído de una gran obcecación, consecuencia de la violenta situación económica que atravesaba por haber sido expulsado del Cuerpo, y terminó solicitando clemencia del Tribunal, siquiera por el precepto divino de no matar.

A Capitanía general

Terminado el Consejo, el presidente, con el juez instructor, estuvo en Capitanía general entregando al general Barrera la sentencia recaída en la causa.

Condenado a muerte

Ayer por la mañana aprobó el capitán general la sentencia que condenó a muerte al excarabinierno José Romero Caro.

Aunque se esperaba en Barcelona este fallo, no dejó de producir sensación, habiéndose gestionado inmediatamente el indulto.

El Gobierno, enterado

Inmediatamente de haber firmado la sentencia el general Barrera, se comunicó al Gobierno, contestando el marqués de Magaz, que el Directorio quedaba enterado del fallo recaído.

El reo firma la sentencia

A mediodía de ayer, se personaron en la prisión el juez instructor y el defensor del ex carabinierno, para comunicarle la sentencia.

Cuando se le estaba leyendo los considerandos, José Romero interrumpió diciendo:

—Dejemos la paja, al grano.

UNA PRUEBA FEHACIENTE

LA SITUACION GENERAL DEL MUNDO

Todos los intentos que se hagan resultarán inútiles. Ni el foco comunista de Rusia, ni el avispero de Marruecos, ni los grandes trastornos sociales que tienen su expresión en la multitud de delitos, podrán corregirse fácilmente mientras no se regule el consumo de la cerveza, imponiendo «La Mezquita».

En Cáceres donde es cada vez mayor, sigue vendiéndose a 1'10 jarra, 0'35 doble y a 0'25 el tercio.—Depositario exclusivo, Edmundo Cordero.—Travesía de Alfonso XIII.

El ex-carabinierno firmó la fatal notificación con mano segura y poco nerviosa.

Se le pone la camisa de fuerza

Momentos después se le avisó que iba a ser conducido a Capilla, la cual se había instalado en la Sala de oficiales de la comandancia de Carabineros.

Entonces perdió el reo la serenidad; resistiéndose de tal manera, que hubo necesidad de colocarle una camisa de fuerza.

Se dedica a contar sus viajes

Una vez en la capilla, volvió el ex carabinierno a tranquilizarse.

Varios sacerdotes le exhortaron a que se confesara y recibiera comunión.

José Romero se negó rotundamente a ello.

Después comenzó a contar a los sacerdotes y los vigilantes las peripecias que le ocurrieron en un viaje que realizó a Italia con muy poco dinero.

El relato lo hacía completamente tranquilo y con de talles humorísticos.

La noche del condenado

A las diez de la noche descansó algo el reo, durmiendo hasta las doce.

Desde esta hora, hasta las cuatro, estuvo fumando cigarrillos constantemente.

A las cuatro de la mañana comenzaron las misas en la capilla.

El reo continuó fumando cigarrillos, a pesar de rogarle que no lo hiciese.

José Romero comulga

Terminadas las misas, el ex-carabinierno accedió por fin a confesarse y recibir la comunión.

Al campo de Bota

A las cinco de la mañana de hoy fué sacado de la capilla, con una escolta y montado en un auto camión pa-

ra conducirlo al campo de Bota, donde debía cumplirse la sentencia.

En el camino, se atascó el camión en una rodada, siendo necesario desocuparlo para ponerle en marcha otra vez.

Formación del cuadro

En el campo de Bota, formaron el cuadro cuarenta soldados del regimiento de infantería de Badajoz.

Una sección de ocho carabineros, al mando de un oficial, eran los encargados de cumplimentar la sentencia.

Justicia cumplimentada

A las cinco y media fué colocado José Romero ente el piquete, con los ojos vendados.

A una señal del oficial, hicieron fuego desplomándose el cuerpo del reo.

Había recibido cinco balazos en el pecho y tres en la cabeza.

Los médicos certificaron la muerte instantánea del ex-carabinierno, siendo innecesario darle el tiro de gracia.

Acto seguido, desfilaron las fuerzas ante el cadáver.

En el cementerio católico

Como ningún familiar reclamó el cuerpo del excarabinierno, éste fué conducido al cementerio del Oeste, donde recibió sepultura en la quinta fosa del recinto católico.—Mencheta.

El Sanatorio

BAR-CERVECERIA

HOY

Cigalas y Gambas
TRAVESIA DE SAN JUAN

Cerveza "El Aguila,, en DOK

Aperitivos, refrescos vinos de las mejores marcas y el más selecto del país.

Teléfono 219

Hijos de Clemente Sánchez

BANQUEROS

Apartado núm. 11 :: Canalejas, núm. 12

— CACERES —

Toda clase de operaciones bancarias

GASOLINAS MOTO NAFTA

Ferretería-Coloniales-Armas de fuego de todas clases-Explosivos MORET, 38.—Teléfono 172

La mejor para automóviles y especial para motores de aviación. — Petróleos. — Almidones. — Aceite de Ricino y Linaza y demás productos de la Sociedad marca "El León."

Bautista Abad Llopis

DE LA PROVINCIA

Un templo en ruinas

Los asiduos lectores de este periódico conocen el caso. El Santuario erigido en Arroyomolinos de Montánchez (Cáceres), en honor del mártir San Sebastián, único en este pueblo después del templo parroquial viene sufriendo los embates del tiempo, sin que alma piadosa acuda a su conservación. Hoy constituye su estado una afrenta y una vergüenza para el cristiano, feligrés o forastero que conociendo su alcance y debiendo poner remedio no aporta el influjo de su mano bienhechora.

Un conocido nuestro, Dios se lo pague, tomó hace tiempo la iniciativa de salvar el referido templo de la ruina que le amenaza, en unión e inteligencia con el párroco, iniciando al efecto una suscripción cuyo importe de 752 pesetas en efectivo y 345 ofrecidas y aun no satisfechas, pone a disposición del párroco de este pueblo para responder en primer término al compromiso adquirido con una casa industrial que suministrará el material de la techumbre de más imprescindible necesidad.

Encargado el mencionado párroco de proseguir las gestiones encaminadas al mejor éxito de la suscripción y dirigir los trabajos que requiera la realización de las obras, se ha constituido de acuerdo con él una comisión popular que continúe, lleve a efecto y cumpla en todas sus partes, a ser posible el propósito del iniciador.

No ba tando ni con mucho el importe reseñado para hacer algo de provechoso resultado, esta comisión se propone recaudar mayores sumas, que sirvan siquiera al fin propuesto y piensa conseguirlo así de la magnificencia de las personas requeridas para ello.

Se esperan importantes donativos de los ricos hacendados de este término municipal señores don Inocencio Cabanillas, de Alcollarin; don Florencio Hidalgo Barquero, don Delfín de Quirós y don Francisco Donoso, de Don Benito; don Juan Delgado, de Madrid; don Juan Pilar y don Juan Gallardo, de La Garrovilla; don Nemesio Dávila, de Mijadas; don Andrés Sánchez de la Rosa, de Cáceres; don Francisco Pavón, don Fernando Bote y don Juan José Bote, de Alcuéscar; don Juan García Aguilar, don Alfonso Margallo, don José Galán Suárez, doña Micaela Margallo, don Pelayo Carrasco, don José Pérez Flores, don Cesáreo y don Maximiliano Flores, don Gerardo Tellez y doña Iluminada Rubio, de Montánchez, y doña Inés León Bonilla, de Torremocha.

Los cuales estamos seguros no han de desoir el clamor religioso de un pueblo pobre y resignado como pocos.

A más de estos donativos de los que hemos de dar cuenta en

la prensa para galardón suyo y ejemplaridad de los demás, insistimos en requerir el auxilio de toda persona amante del culto cristiano, así como el de todos los devotos de San Sebastián, para que nos envíen sus donativos con arreglo a lo que sus sentimientos religiosos les permitan señalar. Se inscribirán sus nombres entre los bienhechores de este pueblo y Dios y San Sebastián han de pagárselo con la usura que dice el evangelio; el ciento por uno.

LA COMISION.

Nota: Los giros al señor cura de Arroyomolinos de Montánchez.

- Café -
"El Aguila"
MORET, 7.—Teléfono 197
Todos los días exquisitos Helados y Gambas

La mejor cerveza en bock

Venta de terrenos
Una parcela del territorio albanés, será cedida a Yugoslavia

París.—Ha llegada Frashery Mechdey, delegado de Achmezabou para terminar las negociaciones concernientes a la cesión a Yugoslavia del territorio albanés de Vermoshi al Norte de Albania y del de Sveti-Naulm cerca del lago de Ochida. Esto ha producido en la población albanesa una gran inquietud y un gran descontento. (C.)

Ha quedado abierto al público el nuevo establecimiento de

- Peluquería y Barbería -

DE
FLORENCIO GONZÁLEZ CABALLERO

instalado con todo lujo y confort en la PLAZA DEL DUQUE.

Centro General de Negocios, Autorizado
L. HERRERO

Plaza de la Concepción núm. 4.—Cáceres.—Teléfono núm. 396

¡Veraneantes! Pasaportes para Portugal

Asuntos judiciales y administrativos. Certificados de última voluntad y de penales. Licencias de **CAZA Y PESCA**. Cuotas militares. Gestión de toda clase de asuntos en Ministerios y oficinas públicas.

La corrida de ayer en Madrid

Grave cogida de Torquito III

(POR TELÉFONO)

Madrid 10 (4'17 t.)—Durante la lidia del cuarto toro de la corrida celebrada ayer en esta Corte, fué cogido el diestro Torquito III, recibiendo una terrible cornada en la cara interior del muslo izquierdo, de quince centímetros de extensión con rotura del sartorius, a más de otros grandes desgarramientos.—*Mencheta*.

PARA EL VERANO

Comodidad y lujo a precios reducidos

El comercio de mercería de Víctor Peña Galeano, **El Paraíso**, Alfonso XIII, número 25, Cáceres, tiene a disposición de su numerosa y distinguida clientela, gran surtido de moda en sedas y géneros de fantasía para verano, sombrillas, bolsos, abanicos, etc., etc., que permitirá a las personas elegantes que compran en este acreditado establecimiento pasar el estiaje, con comodidad y lujo a precios económicos.

Registro civil

Movimiento de población

Hasta las cinco de esta tarde, se han hecho en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Nieves Martín Romero, Canalejas 74.

Juana Rosado Rodríguez, Plaza del Picadero 18.

Matrimonios.—Juan Blázquez Muñoz, con María Jesús Berdión Rosado.

Defunciones.—Román Amores Galapero, 78 años, reblancimiento cerebral, Horno.

María Rodríguez García, un año, gastroenteritis, Casas de Carrasco, 8.

Vicente Reguera Cabrera, un mes, heredo-sifilis, Casa Cuna.

Pura Galán Tostado

Trabajo en manicura
Plazuela de Santiago, 6

VIAJEROS DE ALCANTARA

Los automóviles que hacen el recorrido de esta línea, y que venían partiendo de la calle de PARRAS, frente al arandel, saldrán de ahora en adelante de la calle

General Ezponda, 14. — Oficina de la Empresa de Automóviles de Trabajo

Todo el servicio se hará con coches Saurers, continuando

LOS MISMOS HORARIOS Y PRECIOS

Gufa de la ciudad

Oficinas públicas de Cáceres

Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza, Cuesta de la Compañía número 1.

Administración Principal de Correos, Plaza de la Concepción, número 1.

Diputación Provincial, id.

Inspección provincial de Sanidad, (en el Gobierno civil).

Sección Provincial de Telégrafos, Plaza de San Juan, número 11.

Servicio de Avance Catastral Rústico, San Pedro, número 6.

Arrendataria de Tabacos, Canalejas, 12 y 14.

Gobierno Militar, Canalejas número 3.

Comandancia de la Guardia civil, General Margallo, Casa Cuartel.

Compañía Peninsular de Teléfonos, Plaza Mayor, número 1.

Caja Extremeña de Previsión Social, Canalejas, 9 y 11.

Servicio de Avance Catastral Urbano, General Ezponda, número 3.

Colegio Médico, San Antón.

Recaudación de Contribuciones, Canalejas 14 y 16.

Inspección de Primera Enseñanza de la provincia, (Gobierno civil).

Colegio de Procuradores, (en la Audiencia).

Inspección de Higiene Pecuaria, (en el Gobierno civil).

Inspección de Vigilancia, (en el Gobierno civil).

Banco Hispano-Americano, San Pedro, número 6.

Audiencia Territorial, Muñoz Chaves.

Delegación de Hacienda, Plaza de San Juan, número 2.

Juzgado de Instrucción, Andrada, números 3 y 5.

Escuela Normal de Maestras, Amargura.

Sección Agronómica Provincial General Margallo, núm. 50.

Casa de Socorro en el Ayuntamiento.—Teléfono, 418.

Sección provincial de Estadística, Ezponda.

Gobierno civil, Plaza de Santa María.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza, (en el Gobierno civil)

Juzgado Municipal, en los entresuelos del Ayuntamiento.

Comandancia de Carabineros, General Margallo, Casa Cuartel.

Sucursal del Banco de España, San Pedro, número 15.

Colegio Notarial, Consolación, número 5.

Distrito Forestal, Hernán Cortés.

Escuela Normal de Maestros-Piñuelas Altas, número 13.

Jefatura de Obras Públicas, Solana, número 4.

Consejo provincial de Fomento, Canalejas, número 31.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad, Obispo Alvarez de Castro, número 1.

Automóviles de alquiler

DE **Santiago Fraile**

Teléfono general, 126

OMNIBUS AUTOMOVIL

para servicio de estación a todos los trenes

a **0.75 ptas.** ida o regreso

AVISOS: Hotel Europa, teléfono, núm. 101 y Café Santa Catalina, núm. 333.

Para servicios especiales con este coche consúltese al dueño,

Teléfono, 126

Los coches de turismo a todo confort, llevan en la portezuela una faja amarilla.

UNA ASAMBLEA

La Asociación de la Defensa Agraria

El sábado se celebró en Madrid una asamblea la Asociación de la defensa agraria, en la que el señor Elías de Molina propuso como mejoramiento de la clase agrícola, además de la creación de un Ministerio Agrícola, y de llevar a la práctica los informes que emitan los ingenieros agrónomos, las bases siguientes:

1.ª Estricta aplicación de la ley de Sindicatos Agrícolas de 1906.

2.ª Intensificación de la propaganda, que deberá estar a cargo de sacerdotes y maestros, a quienes se les puede señalar honorarios por su trabajo.

3.ª Prestación de trigo.

4.ª Tomar medidas para evitar el abandono de los campos.

5.ª Efectuar obras de alumbramiento de aguas, y, por último, formar huertos que son el verdadero arraigo de la familia rural, cumplimentando siempre las disposiciones vigentes sobre esta materia.

EN EL ACREDITADO TALLER DE PINTURA DE

ANTONIO LÓPEZ

SE HA RECIBIDO UNA IMPORTANTE REMESA DE

PAPELES PINTADOS

QUE PONE A DISPOSICIÓN DE SU NUMEROSA CLIENTELA.

—PARRAS, 31. TELÉFONO 266.

—

CÁCERES

DE ARTE
- La música -

Hay que considerarla, sin género de duda, como alimento del alma.

Es universal, no tiene patria, su cuna es el mundo entero. Nace en todas partes, como el Bien y el Mal; pero en todo lugar es bien recibida; ora resuene sublime y majestuosa; ora dulce y patriótica; ora arrebatada y loca, posee la facultad de conmover el espíritu.

Podemos llamarla muy bien creación divina, como divina es la creación entera, y permítaseme que aparte de todo así la consideremos; nació con el principio de las cosas, y vivirá mientras dure el motivo para que fué creada.

No oís en todas partes esa vibración constante con que la Naturaleza toda, canta endechas de amor al Ser Supremo? No oís que desde el dulce gorgieo que al despuntar la aurora le saludan desde el fondo de los bosques los pájaros, hasta el unísono coro que se escucha por todas partes, entonan a Dios su eterno cántico de alabanzas y que todo revela la grandeza de sus jamás apagados acordes?

Nada nos extraña, pues, que la fábula haya creado sus divinos músicos, encargados de llevar con sus dulzuras los inmensos espacios del Olimpo.

Apolo fué, sin duda, siguiendo la fantasía de la fábula, quien enseñó a los hombres a expresar lo que dentro de su corazón sentían, y con él vinieron después los que llenaron la tierra con sus divinas armonías.

Pero dejando la fábula para venir a la realidad, vemos que su poderosa influencia ha sido siempre reconocida desde los tiempos más remotos. Los pueblos bárbaros le rendían ya vasallaje. La Roma gentilica le tributaba entusiasta culto, y todas sus ceremonias eran autorizadas por sus acordes. La Grecia artística la divinizó, como la fábula, y más tarde, la Era Moderna, siguiendo la costumbre de los primitivos tiempos, la hizo aditamento obligado de todo acto importante. Al sonido de la música se verificaban los sacrificios durante el paganismo. Los gladiadores romanos y los mártires cristianos marchaban igualmente a la muerte precedidos de la música; los brillantes torneos de la caballería Edad Media, lo mismo que la boda del último siervo, se celebraban con músicas acordes.

De la misma manera, hoy no hay fiesta de familia en que no se rinda tributo a Orfeo, ni suceso popular en que no suene su lira, ni batalla campal, cuando el dios de los combates eriza su cabellera de bronce, en que deje de oírse, entre el fragor del cañón y el herir de la metralla, el bélico compás del himno de la guerra, en que todo a sus encantos se engrandece, el peligro se desprecia y a la victoria al valiente soldado conduce, quien, electrizado, al sonar de los clarines, escarpa las montañas, las últimas trincheras ocupa y escala el muro hasta izar su bandera en el torreón enemigo. Y la música, al pie del castillo asal-

tado, continúa... continúa sus sonoros himnos, y los vivas de entusiasmo se confunden con sus notas.

¡Oh, música! ¡Con cuánta verdad se te puede llamar hija del Cielo! Y si a El nuestra imaginación se remonta... ¡pero a qué hablar de grandeza tanta, si no sabemos comprenderla!

Para discurrir acerca de los encantos de allá arriba es necesario sentir aquí abajo la impresión que hacen en el corazón humano, pues que tú eres la señora de los afectos del alma, expresados siempre—ya sean tristes, ya sean alegres—bajo el influjo de tu fuerza poderosa.

Y porque sin duda, ha de ser eterno tu eterno dominio, en lo que aquí cabe de eternidad, envías de cuando en cuando tus hijos predilectos a la tierra, como los Bellini, Mozart, Rosini, Wagner, Beethoven, Riter, Verdi, Paladille, Donicetti, Gluk, Gounod, Meyerbeer y tantos otros que antes y después han rendido culto a tu grandeza soberana, escribiendo en páginas de oro las concepciones de sus arrebatadas fantasías.

Expresas también el amor, el odio, la paz y la guerra, la tranquilidad y la zozobra, que a oírte y al admirar cómo traducen e interpretan tus efectos en la escena tantos cantantes insignes, gloria todos del arte lírico, es lo que lamentamos tener el corazón tan pequeño y no podemos absorber todo el caudal de armonías que dejas flotar por los espacios.

Es tanto lo que siento al hallarme bajo tu dulce dominio, que para expresarlo debía valerme de tu mismo lenguaje; pero, ¡ay!, es imposible. No quiero profanarte. El aliento me sobra, mas me falta la inspiración!

J. VEIGA.

Valencia de Alcántara 6 Agosto 1925

TINTORERÍA Y QUITAMANCHAS A VAPOR EN MÉRIDA

Se tintan toda clase de géneros de sedas, lanas y algodones

Por un traje caballero, de cualquier color 9 pts
Por un traje señora, seda, id. id. 10 »
Por un traje señora, lana o algodón, id., id. 8 »
Limpieza a seco de los trajes citados 6 »
Además cuenta esta casa con colores finos y sólidos para tintar uniformes kaqui, en el precio de 11 pesetas.

ENCARGOS EN EL

Comercio de Miguel Durán
San Pedro, 17 CACERES

FABRICA DE MOSAICOS

de Marcos Mariño

Cementos, Yesos, Azulejos y toda clase de

MATERIAL DE CONSTRUCCION

TUBOS DE CEMENTO

Escritorio: Puerta de Mérida, 12 Teléfonos: Fab. 147; Ofc. 41

Fábrica: Carretera de Medellín

(Próximo a la Estación)

Después de una excursión
Regreso de los generales Martínez Anido y Vives

(POR TELÉFONO)

Madrid 10, (410 t.)—De Barcelona regresaron esta mañana los generales Martínez Anido y Vives una vez que terminaron su excursión por el valle de Arán.

A la estación fueron a recibirlos los altos funcionarios de los distintos Ministerios.

El subsecretario de Gobernación general Martínez Anido abandonará nuevamente Madrid para marchar el día 12 a San Sebastián, donde pasará varios días.—*Mencheta.*

SOBRINO DE GABINO DIEZ

FORD Hierros, Ferretería y Coloniales

El automóvil universal: Gasolina "EL CLAVILEÑO,"

Publicaciones

«La Moda Elegante Ilustrada» publica en su número del mes de Agosto ciento diez y ocho modelos de trajes para señora y niño. Trajes de noche. Elegantes trajes para novia. Modelos de ropa blanca. Veinticinco labores prácticas y de fácil ejecución. Un patrón trazado de diez de los modelos prácticos de trajes contenidos en la Sección gráfica. Revista parisién. Interesante artículo «El trabajo de la mujer en el hogar y fuera de él», por doña Melchora Herrero. Un cuento de José María Acosta. Artículos de «El Doctor Amarillo. Alonso Condesa Liria y Siempre Viva. Artículo de arte: Colorido en la Metaloplastia, por «Charito»: Versos de Pedro Iglesias Caballero, Recetas para preparación de Ratafias y helados refrescantes, Correspondencia particular, Consejos, Recetas, etc., etc.

Pidan número de muestra a la Administración de «La Moda Elegante Ilustrada», Preciados, 46.—Madrid, Apartado 45.

ELADIO RODAS HERRERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Intervención en operaciones del Banco de España y otras Casas Bancarias

Parras, 13 y 15.-2º.—Teléfono 307.—Cáceres

COMPANIA COMERCIAL IBERICA

Agencia general de ventas de los

SUPERFOSFATOS

"PEÑARROYA"

ABONOS COMPUESTOS para toda clase de cultivos y terrenos
Graduación garantizada.—Saquerío nuevo

Representante: Antonio Rosado Arroyo

ROSO DE LUNA, núms. 2 y 4

Depósito: Carretera de Medellín (junto a la Estación)

Almoneda

Muebles de todas clases

Horas: de diez a doce mañana y de cuatro a siete tarde

Ezponda núm. 14, segundo, izquierda

DE LA PLAZA

INFORMACION MILITAR

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel, capitán, don Jesús Ruíz Mosso.

Guardia, alférez, don Luis Gaona Barroso.

Imaginería, teniente, don Justo Sánchez.

Servicio de clases

Guardia, sargento, Francisco Herrera; cabos, Ignacio Redondo y Marcelino Holgado.

Imaginería, sargento, Rafael González; cabos, Cipriano Lucas y Francisco Sánchez.

Vigilancia, sargento, Calixto Rufo; cabo, Luis Lebril.

Comida de la tropa

Desayuno: café.

Primera comida: judías con chorizo; bacalao a la vizcaina y gazpacho y vino.

Segunda comida: sopa de tomate; frite extremeño y vino.

SE ARRIENDA un amplio corral con cobertizo. En la IMPRENTA de este periódico darán razón.

SANTORAL Y CULTOS

Santos de hoy, San Lorenzo, mártir.

Santos del día 11 de Agosto de 1925. Santos Susana, Alejandro, Rufino, Taurino y otros.

MARTIROLOGIO

Santa Susana, virgen, de noble prosapia y nieta de San Cayo, papa; la cual, degollada, consiguió la palma del martirio en tiempo de Diocleciano.

CULTOS PARA MAÑANA

En los PP. Franciscanos.—A las seis y media, siete y media, ocho y media misas rezadas.

Por la tarde a las siete y media, Santo Rosario.

Santa María.—A las ocho y media misa rezada.

Por la tarde, a las siete y media, Santo Rosario y novena en honor de la Santísima Virgen de la Asunción.

San Juan.—A las ocho y media, misa conventual.

Por la tarde a las siete y media, Santo Rosario.

Santiago.—A las siete, siete y media y ocho misas rezadas.

Por la tarde, a las siete y media, Santo Rosario, Via-Crucis y Bendición con el Santísimo.

San Mateo.—A las ocho y media misa conventual.

Por la tarde a las siete y media, Santo Rosario.

En las Carmelitas, a las siete, misa rezada.

Por la tarde a las siete, Santo Rosario.

En la Capilla de las Siervas de María.—Misa rezada a las siete.

En la Capilla del Cementerio.—Misa rezada a las ocho.

En la Capilla del Hospital.—Misa rezada a las cinco y media.



Compañía de Seguros reunidos

Capital social:

12.000.000 de pesetas

efectivas, completamente desembolsado

58 AÑOS DE EXISTENCIA

Agencia en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos

**SEGUROS SOBRE LA VIDA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS
SEGUROS CONTRA ACCIDENTES
SEGUROS DE VALORES**

Subdirector en Extremadura:

D. Claudio González Alvarez

Oficinas: Calle DONOSO CORTES (antes Grajas), núm. 23.—Teléfono 256

CACERES

Anuncio autorizado por la Comisaría de Seguros

Paja SE VENDE en la era de la dehesa Casas de Carrasco al precio de DOS PESETAS carro de mulas y tres de bueyes.

NOTAS DEL DÍA

Las charlas populares

El patio sevillano es algo que no tiene comparación en un terreno de igualdad con ninguno de los patios populares de las ciudades españolas.

El patio sevillano es la concurrencia de una masa ciudadana que en el pateo vive las principales horas de su vida.

En él se congregan las mocetas salerosas, que lucen con garbo los encantos con que dota la naturaleza a las hijas de la tierra de María Santísima; los mozos que entre caña y caña de manzanilla encuentran inspiración para sus cantares; las mujeres ingeniosas que en el comadreo encuentran aliciente insuperable de la vida; los doctos jornaleros que disertan con seriedad académica en su casa a la vuelta del trabajo, y la no escasa lista de desocupados que tienen como un nuevo atractivo en su gandulería el comentario jocosos y el chiste de vecindad.

El patio sevillano es un orgullo de Sevilla, es un matiz castizo del ambiente popular y por eso el ateneo de la ciudad del Betis ha organizado una serie de veladas que se celebran en estos patios con finalidad cultural muy plausible y que eleva el nivel de cultura de los asíduos concurrentes a estas magnas tertulias que en mangas de camisa y bajo las estrellas, procura compensar a su cuerpo con el relente de la noche del calor producido por las monótonas horas del estío.

El Ateneo sevillano, comprendiendo la dificultad de llevar el auditorio a las casas del arte ha preferido llevar el arte a la mansión de los humildes.

Los patios sevillanos por causa de esta generosa actividad parecen vestirse con las galas de un día de fiesta y así se da el caso de que en la última charla, tercera de la serie, celebrada en el patio de la casa de vecindad conocida por el corral del Conde, en la calle de Santiago, han asistido más de mil personas. Los vecinos habían sacado sus colchas y sus colgaduras para adornar el patio y en aquella pintoresca y democrática combinación de familias enteras con la chiquillería y de telas con colores chillones, los acentos musicales del violín y de la guitarra elevaron los espíritus plebeyos a las mansiones del arte; hermoso idealismo que con las suaves emanaciones artísticas llenan de fragancia el ambiente de un patio sevillano. Periodistas y literatos recitan poesías, hombres doctos hablan en sentido sencillo al pueblo allí congregado.

Es una cosa muy española y muy digna de aplauso, fecunda como pocas para demostrar que la vida es algo más que una sucesión de desgracias y de enfermedades. Estas charlas en los patios andaluces son como las flores de azahar en los huertos meridionales, es lo que más seduce por su belleza y por su valor curativo. Las enfermedades del ánimo hallan alivio en esta jovial expansión de la ciudadanía sevillana.

Las charlas populares son la democratización de la cultura, la ampliación de las zambras gitanas del A'baicín, no menos bellas en policromía, aun cuando más subidas en valor estético. Porque en las zambras hay espectáculo y por lo tanto ficción y en estas reuniones como la últimamente celebrada en el corral del Conde, huelga el artificio, todo es saludable espontaneidad.

¡Espontaneidad alegre y optimista de este pueblo español, que olvida sus propias dolencias con el rasgueo de una guitarra!

Juan de Alfarache.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de LAS MEJORES marcas

HELADOS TODOS LOS DIAS

Aperitivos

Alfonso XIII, 16--Teléfono 174

— SE SIRVE A DOMICILIO —

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17

— Teléfono número, 389 —

Nuevo establecimiento de crédito

El Banco Agrícola e industrial

Bilbao.—Ha quedado firmado un contrato entre los bancos de Bilbao y Vizcaya y los consejeros del Banco Agrícola Comercial, por el cual los dos primeros importantes establecimientos de crédito se encargan de financiar el proyecto del último de desentenderse de los negocios de banca.

Dicho contrato ha sido elaborado mediante negociaciones en las cuales ambas partes han dado pruebas de la mejor disposición.

Como consecuencia de tal operación y descargado el Banco Agrícola Comercial de una de sus dos secciones, dedicará toda su actividad, la experiencia que ha adquirido y las relaciones que tiene en diversas regiones, a los negocios industriales y comerciales que tiene planeados, como son los de maquinaria agrícola, fabricación y venta de harinas, abonos y comercio de cereales y otros productos agrícolas.

Dicho convenio ha sido muy elogiado en todos los centros de negocios.

ANUNCIO. Se arrienda local para cochera de automóvil. En esta imprenta darán razón.

DROGUERÍA

Productos químicos

Aguas minero-medicinales y específicas. Artículos de fotografía y pintura. Perfumería. Cepillería. Barnices y esmaltes. Plumeros. Gamuzas. Bruzas. Passe partout. Esponjas.

Sales de Ozono

Lo mejor contra la polilla. Infiernillos. Calienta-tenacillas marca

« META »

Gran surtido en artículos ortopédicos

Santos Floriano González

Plaza Mayor, 55, y Gabriel y Galán, 1; Teléfono 95.—CACERES

Proyecto gigante
Un dirigible que podrá transportar mil hombres

La Agencia Tass (antigua Agencia Rosta) dice que la Comisión del Estado Soviético para los inventos ha examinado el proyecto de un dirigible metálico que podría contener mil hombres. Se debe tal proyecto al señor Tziolkovsky.

Una de las principales características de este dirigible, que le diferencia de los de otro sistema cualquiera, consiste en su envoltura metálica rígida, lo que tiene como ventajas su incombustibilidad, gran solidez y mucha resistencia a los fenómenos atmosféricos.

La Comisión del Estado para los inventos ha decidido proporcionar a Tziolkovsky la posibilidad de construir el dirigible proyectado en las más favorables condiciones y poner a su disposición la ayuda técnica necesaria.

Gobierno Militar

Despacho ordinario

Al capitán general, esuela pasaporte para el cabo de la Guardia civil Cipriano Mora.

—Devolviéndole pasaporte del suboficial del batallón Gomera Hierro, don Juan Martínez Asadalejo.

—Remitiéndole exhorto del regimiento de Tarragona, a Secundino Eleno.

—Remitiendo abonaré por valor de cien pesetas, del batallón Gomera Hierro.

—Al regimiento de Segovia 75, remitiendo pasaporte para el sargento Agustín Robles.

—Al mismo, remitiendo instancia de Emilio Cordero, una vez reintegrada.

—A la comandancia de la Guardia civil, con pasaporte para el cabo Vicente Durán.

Al comante del puesto de Cáceres, trasladando escrito del regimiento de Castilla, sobre la multa por faltar a la revista anual Santiago Jiménez.

—Al delegado de Hacienda, remitiéndole certificado de rentas de Joaquín Alfonso Gil, para ser reintegrado.

—Al comandante del puesto de Valencia de Alcántara, remitiéndole certificado de instrucción militar para entregar al recluta Arsenio Piris.

—Al regimiento de Zaragoza, notificándole haber salido del Hospital el soldado Paulino Anés.

—A la caja de recluta de Plascencia, remitiéndole documentada instancia de los reclutas Julián Alcón Hermoso y catorce más, para la reducción del servicio.

Javier García

FOTOGRAFO

::: Trabajos Modernos :::
Especialidad en Ampliaciones
:: Ampliaciones a plazos ::

Alfonso XIII, 12 -- Teléfono 268

- CACERES -

Rasgo heroico

La hija de Musolini propuesta para la Cruz de Beneficencia

Roma.—Se ha propuesto a la señorita Edda Musolini hija del presidente, de quince años de edad, para la Cruz de Beneficencia por haber salvado de la muerte en Católica (Plaza del Adriático) a una niña a quien una ola arrancó de las rocas donde se hallaba jugando. (C.)

De la Presidencia

(POR TELÉFONO)

Despacho del Marqués de Magaz

Madrid 10 (4'20 t.)—Como de costumbre, el marqués de Magaz, estuvo toda la mañana en su despacho de la Presidencia recibiendo las visitas del infante don Fernando y del embajador de Alemania.

Cerca de mediodía el presidente se dedicó a despachar con los subsecretarios de los Ministerios de Fomento, Estado, Marina y Gobernación.—Mencheta.

Reumáticos

El presbítero don Luis P. Hernaiz (antes conocido PÁRROCO DE VALLES), os indicará como consiguió curarse sencilla y radicalmente de su reumatismo en menos de un mes. Escribid: Progreso 17. Burgos.

Después de un atentado

Han sido ejecutados ocho asesinos del Sidar

El Cairo.—Los ocho egipcios condenados a muerte por el asesinato del Sidar, han sido ejecutados. (C.)

Observatorio Meteorológico

INSTITUTO DE CACERES

Día 10 de Agosto de 1925.

Altura barométrica, 725'6.

Temperatura, al aire y a la sombra, 21'8.

Máxima del aire, a la sombra, 37'0.

Mínima del aire, a la sombra, 19'6.

Humedad relativa del aire 48.

Tensión del vapor del agua que existe en la atmósfera, 9'6.

Agua evaporada en veinticuatro horas, 13'6.

Lluvia en veinticuatro horas, inapreciable.

Dirección del viento N.

Clase del viento, ventolina.

Recorrido en veinticuatro horas, 158.

Estado del cielo, casi cubierto.

Nota.—Los datos relativos a la máxima lluvia, agua evaporada y recorrido del viento, corresponden al día anterior a la fecha.

“SANTA CATALINA”

HELADOS

Páginas de la vida
Labor de un año

(MONÓLOGO)

Estoy sin acción para nada, la pesadez de la siesta, la inactividad de mi carácter y otras miles circunstancias me tienen bajo una losa de mucho peso. Si me acuesto no me duermo, si estudio no me distraigo y si me voy al casino me aburro, ¿qué hago pues? haré algo útil, haré una especie de examen de conciencia, o sea un balance anual de lo que he hecho durante los doce meses justos que cumplen mañana, que me mandaron a la Corte para distraer mis ocios, para crearme un porvenir, o para lo que fuera. ¡Un año mañana que salí de mi casa en aquel tren mixto de día, que no olvidaré nunca por sus gratos recuerdos!

¡Aquella joven de 18 años, aquella Carlota rubia, de carácter tan atractivo como el color de sus cabellos, que en unión de sus padres me acompañó en el viaje, aquella perla que con tanta sinceridad del alma me decía: ¡Enrique, cuando se dirigía a mí, aquellos padres tan cariñosos e instruidos que hasta parecía que me respetaban cuando les hablaba de mis posesiones y... la infinidad de circunstancias que coincidieron en el viaje, me hace no olvidar nunca la fecha 10 de Agosto! Ya en el camino, y más a la legada a Madrid, hice el firme propósito de dirigirme a Carlota para ofrecerle mi corazón y todos mis bienes; un día la pereza... otro la frialdad que produce el tiempo, aun cuando sea corto, otro la visita a casa de mi tía, etcétera, etc., produjeron la continuidad de los días y... ¡no le dije nada!

Ya empezado el otoño, se me hacía más agradable esta vida, ¡oh la noche que mi primo Jenaro me llevó a aquella Cervecería servida por camareras y donde nos juntamos con otros amigos! ¡Qué jóvenes aquellas, qué humor, qué palabras y qué atrevidos mi primo y los demás! Cuando me fui a casa mi único pensamiento no era otro que el recuerdo de aquellas chicas, que me privó del sueño durante toda la noche; ¡qué rato más delicioso y qué económica la distracción!; mañana vuelvo, me dije repetidas veces, y... voy todos los días porque no es posible pasar mejor el tiempo por tan poco dinero.

Al día siguiente me levanté con el recuerdo de aquellas diosas de la alegría y pensé irme desde luego a aquel café, jaula de sus amores, para distraerme y olvidar los sinsabores que se tienen a los 25 años, con algunos veinticinco miles de duros de capital, no recuerdo qué ocurrió, si algún amigo me distrajo, si alguna carta de mi pueblo enturbió mis ilusiones, o lo que fue, la cuestión es que no volví por allá.

¡Qué algarabía la de los carnavales, qué libertad de acción, qué disfraces, qué casinos, qué cenas y qué independencia para el trato femenino!; noche feliz aquella!; ¡cuánto me pesa no haberme ido con otra pareja como se fué mi primo Jenaro y

el otro, ¡si llego a saber que costaba tan poco esa distracción, los imito a ellos y hubiera disfrutado de lo que desconozco!

La verbena de San Antonio es deliciosa, ¡qué bullicio, qué alegría, qué formas de bailar, qué sed de amor, qué hambre de mujeres!; pero estuve corto con este dichoso carácter mío; aquella Encarnación, morena, retinta, como una gitana, con pelo rizado por la naturaleza, hubiera aceptado mis proposiciones, pero... esta cortedad mía me incapacita para todo.

¿Y de provecho he hecho algo durante el año?, ¡nada!; me suspendieron en el primer ejercicio como me merecía y tendré que empezar de nuevo las oposiciones. He trabajado poco, me he divertido menos y nada he hecho que se asemeje a lo que hacen los demás; ¡cuántos con bastantes elementos menos hacen bastante veces más!; me avergüenzo de mí mismo!

Mañana hace un año justo que llegué aquí, ¡qué labor más infructuosa!

Pero, por Dios ¿qué he hecho yo en Madrid durante un año...? —(Un radio-escucha): ¡El memo, hombre, el memo!

M. ALVAREZ Y ALVAREZ.
Coria-Agosto-925.

POLITICA INGLESA

¿Por qué transigió Baldwin con los rojos?

Según el «Daily Mail» los conservadores están todavía perplejos referente a los motivos que indujeron a Baldwin a ceder ante las demandas de los rojos. Se ha ejercido presión sobre Baldwin, para que declare de una vez con toda franqueza, cuáles fueron las consideraciones que le empujaron a la decisión final.

La mayor parte del partido está dispuesto a seguir sosteniendo a su jefe en esta ocasión, pero deseando que sea la última vez que ocurra una cosa semejante. Los «whips» (diputados encargados de velar por los intereses de su partido en el Parlamento) se ven en grandes dificultades para apaciguar a los diputados conservadores. En la reunión que tuvo el grupo industrial del partido parlamentario conservador, algunos de sus miembros llegaron a decir que debía verificarse una votación contra el Gobierno.

Acudió el principal de los «whips», el cual, a duras penas, pudo apaciguar la tormenta.

Esta cuestión minera está llamada a causar quebrantos en todos los partidos: conservador, liberal y laborista.

Notas de Sociedad

En San Sebastián, donde se encuentra de paso para Cestona, acompañado de su esposa y de su hijo Pablo, sufrió anteayer una grave indisposición nuestro respetable amigo el propietario de este diario, don Santos Floriano Gonzalez, cuyo estado en los primeros momentos produjo en su familia la natural alarma.

Con dicho motivo salieron anoche para aquella capital sus hijos don Joaquín y don Santos, habiéndose recibido después noticias muy satisfactorias del estado del enfermo, de lo que nos alegramos infinito.

—En su magnífico Hispano y acompañado de su hijo Pepe, ha salido de excursión por Galicia y el Norte, el ex diputado a Cortes por Cáceres, don Andrés Sánchez de la Rosa.

—Ha sido ascendido a oficial primero el funcionario de este Gobierno civil, don Isidoro Cantos, a quien por este motivo felicitamos.

—Regresó de Talavera de la Reina, la bella señorita Tarsila Reaño con su padre, nuestro querido amigo y colaborador don Federico.

—Se encuentra en Cáceres pasando unos días al lado de su familia, nuestro distinguido amigo el culto ayudante de Obras Públicas, con destino en Madrid, don José Villegas y Bermúdez de Castro.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta a nuestro amigo el administrador de los Establecimientos de la Beneficencia provincial de Plasencia, don Godofredo García Monje.

—Mañana a las diez se celebrará un solemne funeral en sufragio del alma de la señorita María López Cruz, con motivo del primer aniversario de su fallecimiento.

Con este motivo, reiteramos de nuevo nuestro pésame a la familia de la finada y en especial a su hermano don Lorenzo, párroco de Santiago.

Que en paz descanse.

—En Plasencia ha fallecido el prestigioso notario de aquella localidad, don Miguel Muñoz Gaitero, persona muy estimada por cuantos le trataron.

A su familia enviamos nuestro más sentido pésame.

Se necesita dependiente de Ultramarinos que haya practicado, edad 14 a 16 años.

Informará:
Saturnino Casares
Plaza Mayor, 2. CACERES

Mauricio Quirós Ceresoles

PROCURADOR
Y AGENTE DE NEGOCIOS

Los ESCABECHES marca EL OSO BLANCO

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS porque son los mejores
Agente regional: **NICOLAS GARCIA.**-Cáceres

TERMINAS DE MONTEMAYOR (CACERES)

Artritis, Herpes, Piel, Vías respiratorias

ABIERTO TODO EL AÑO

Firma regia

(POR TELÉFONO)

Madrid 10, (5 t).—El extracto de firma regia de hoy, afecta solo al Ministerio de Estado.

Los principales decretos son los siguientes:

Se concede plenipotencia al embajador de España en Suiza para firmar con aquél estado un tratado comercial.

Se aprueban varias propuestas de concesión de grandes cruces de Carlos III e Isabel la Católica.—*Mencheta.*

ALMACEN DE

Camas y Muebles

Material eléctrico.—Maquinaria agrícola.—Máquinas de coser.—Fumistería.—

: Taller de Construcción:

Hijo de Antonio Rubio

ALFONSO XIII, núm. 28
CACERES

Los soviets en Cantón Cien millones de francos para la propaganda en China

Sangay.—Un número considerable de rusos, enviados por Moscov, han llegado a Cantón, donde se ocupan en la organización de un Soviet.

Su propósito es levantar los ánimos contra el actual estado de cosas y hacer salir a la calle los destacamentos revolucionarios.

Un periódico japonés publica algunos documentos demostrando que el Comité de la Tercera Internacional, ocupándose de los negocios extranjeros rusos en el Extremo Oriente, ha pedido al despacho de propaganda asiática en Wladivostok la suma de 100 millones de francos para emplearlos en la propaganda soviética en China.

El despacho soviético en China se halla conforme con estos propósitos. C.

Arriendo de Dehesas

Se admiten proposiciones hasta el día 15 de Agosto, para el arriendo de las dehesas «Hijadilla» y «Terronas de Arriba», la primera a pasto, labor y montanera, y la segunda a pasto, montanera y cabreril.

Las proposiciones se dirigirán a don Julián Iglesias Caldito, en Cáceres, donde pueden verse los pliegos de condiciones.

EL SOCORRO DE UNA AMERICANA

Un millón de francos para los huelguistas bancarios

Paris.—Ha circulado persistentemente el rumor de que un millonario americano había enviado al comité de huelga un cheque por valor de un millón de francos, para que los huelguistas pudieran persistir en su actitud.

Las bancas, con este motivo, se hallan grandemente alarmadas. Sin embargo, aunque no se ha podido desmentir rotundamente, parece ser que el rumor carece de fundamento. (C.)

ANUNCIO

Se arrienda a pasto y labor la finca «Palomino», de mil fanegas, en término de Cáceres.

Las ofertas, por escrito, pueden entregarse, hasta el 15 del actual, en la Administración de los dueños, ilustrísimos señores marqueses de Cambil, Plaza de Santa Ana, número 1, donde pueden ver el pliego de condiciones.

Cáceres 3 de Agosto de 1925.—El Administrador, Miguel Gil.

EN UNA EXPOSICION INTERNACIONAL

Los automóviles que más se venden son los ingleses y alemanes

Río Janeiro.—Se ha verificado una importante Exposición Internacional del Automóvil. Las marcas que más se han vendido han sido las inglesas y alemanas, por su reducido coste. Las francesas, más elegantes, pero mucho más caras, no han tenido éxito. (C.)

Elpidio Solís Borrella

Procurador de los Tribunales
SAN PEDRO, 10 CACERES.

LA MONTAÑA sale después de las 7 de la tarde.

Recoge todo lo del día en su extensa y variada información telefónica, y cuanto ocurra hasta ese momento en Cáceres.    
Adelanta en más de veinticuatro horas a los periódicos de Madrid.

Lo del túnel de Garraf

El socio número 37

Como ampliación a la nota facilitada a la prensa por el gobernador civil de Barcelona respecto del frustrado atentado contra la familia Real en el túnel de Garraf, reproducimos de «El Pueblo Vasco», de San Sebastián, los siguientes detalles que nos parecen de gran interés:

Los comprometidos en la citada intentona, obedeciendo órdenes recibidas de Francia o por propia iniciativa, eran a los que parece, elementos nacionalistas y comunistas. Con objeto de maniobrar con más libertad y poder llevar a cabo con mayor desembarazo sus criminales intentos, constituyeron una Sociedad deportiva integrada por 36 individuos comprometidos en el complot.

Se presentó después un nuevo individuo que pidió el ingreso y se lo concedieron. Este socio número 37 obraba de buena fe creyendo que se trataba de una sociedad deportiva cuyo programa le satisfacía, pues según decían los reglamentos que presentaron a la aprobación gubernativa, iban a cultivar el alpinismo haciendo una vida de campo.

Según parece los 36 conjurados admitieron al nuevo socio para evitar sospechas, pues ya habían negado la admisión a otros, y convencidos de que habían de lograr reclutarlo para sus filas.

El socio recién ingresado estaba satisfechísimo en la sociedad. Por una cuota insignificante realizaban las más amenas e interesantes reuniones, celebrando por irrisorios precios unas fantásticas comidas.

Un día le entregaron una pistola y varias cápsulas. Se sorprendió de ello y preguntó para qué lo querían. Le dijeron que, como proyectaban hacer durante el verano una vida de campamento y abundaban los malhechores, convenía estar prevenidos. Además se proponían tirar al blanco. De buena fe aceptó el arma; y en efecto tiraron al blanco en varias ocasiones, resultando que el nuevo asociado era el mejor de todos ellos.

Poco después manifestaron los de la sociedad deportiva que no habían de limitar su vida al desarrollo físico, sino que iban a cultivar también la inteligencia para lo cual se habrían de hacer experimentos científicos.

El nuevo socio estaba encantado. Las excursiones alpinistas tenían el encanto de que unos estudiantes y un sargento de ingenieros daban conferencias en pleno campo, haciendo planos, tomando alturas y enseñando a los demás la manera de efectuarlo.

Una de las citadas excursiones fué al túnel de Garraf, midiéndolo detenidamente, calculando su altura y observando minuciosamente la densidad del aire. Explicaron allí al nuevo

asociado las atmósferas que resistía la construcción; y cómo una presión mayor determinaría el hundimiento de la montaña. Era en realidad una conferencia interesante, que hacía al neófito estar satisfechísimo del Club, hasta el punto querer presentar a nuevos socios que no fueron admitidos.

Volvieron otra vez al túnel, y allí se hicieron nuevas mediciones y se practicaron unos agujeros debajo de los rieles, que se revistieron inmediatamente de cemento. Explicaron los directores de estos trabajos que se hacían para hacer observaciones, y el repetido individuo no sospechó nada.

Las sospechas nacieron cuando pasados pocos días vió que se llevaban a las inmediaciones del túnel de Garraf aparatos eléctricos y que debajo de uno de los rieles se preparaba un hueco cubierto minuciosamente, sin que acerca de estas cosas le dieran las detalladas explicaciones que le habían ofrecido hasta entonces.

Al llegar a su casa hizo presente, en conversación familiar, esta extrañeza, por lo cual sus padres le aconsejaron que diera cuenta del hecho a la policía. Así lo hizo el deportista, coincidiendo sus manifestaciones con un anónimo en el cual se comunicaba que al paso del tren real por uno de los túneles, iba a cometerse un atentado.

La policía entonces fué al túnel de Garraf y se encontró allí con que la bomba estaba preparada. Era un artefacto construido con un tubo de ácido carbónico que había de estallar por medio de una corriente eléctrica que desde una pila situada fuera del túnel había de ser enviada por unos hilos ya tendidos.

Según parece, todo se había estudiado maravillosamente. En el caso de haberse producido la explosión, el túnel se hubiera hundido, alcanzando debajo al tren y determinando una catástrofe espantosa.

Entre los socios de la entidad deportiva que preparaba el atentado, figuran un sargento de ingenieros y varios estudiantes.

Se vende un MOTOR a gas pobre GROSLEY, de 5 HP, a gasolina 9. Para tratar: Taller mecánico de Angel Saponi. Cáceres.

ZOTAL Poderoso desinfectante contra la Glosopeda, Sarna y demás enfermedades del ganado.

Gamilo Tejera y hermana
MARTINES MONTAÑÉS, núm. 25.—SEVILLA
Representante en Cáceres, D. Alfonso Bazaga

Carrera de bicicletas
La segunda vuelta del país vasco

(POR TELÉFONO)

Madrid 10, (5'20 t.)—De Bilbao dan cuenta de los términos en que se ha desarrollado la segunda vuelta de la carrera ciclista del país vasco, San Sebastián Bilbao.

A la meta fueron llegando por este orden: primero Verdy, después Josep y en tercer lugar, Castele.

Inmenso gentío presenciaba la llegada de los ciclistas. Inmediatamente se reunió el jurado para deliberar, dictando el siguiente fallo.

El recorrido era de 660 kilómetros, clasificando a los corredores de esta manera:

Primero. Berdy, que tardó en el recorrido 24 horas, 50 minutos y 36 segundos.

Segundo. Josep, que tardó 24 horas, 56 minutos y 17 segundos, y

Tercero. Vidot, que empleó 25 horas y 14 segundos.

De los nacionales se clasificaron primero Montero, después De Juan y por último Eecuarro.—Mencheta.

Máximo Solano Solís

Subdirector de las acreditadas Compañías de Seguros

La Greshám de Vida.
L'Unión de Incendios.
L'Assicuratrices de Accidentes.

Prácticas de Mecanografía; Compra venta de Máquinas de escribir, nuevas y de ocasión; cintas, papel y accesorios. Encargos de copias y programas.

Dispongo en la actualidad:
Mercedes, 900 pesetas.—Yozt, 800.—Wodostod, 750.—Titania, 550.—Underwood, 500.—Remington P. 550.—Oliver, 450.—Moile, 450.

Representante de la Remington 12, y portable, últimos modelos.

Cáceres Oficinas: San Antón, 23

I. GIRAUD

— DENTISTA —
Plaza Mayor 3, - Teléfono 170

- Francisco Acedo Picapiedra -

Taller de Ebanistería y Carpintería | Taller de Mármoles de todas clases
Calle Gómez Becerra | Calle Margallo, núms. 2 y 4

Alfonso, XIII núm. 13.—Teléfono 193.—CÁCERES

ALMACEN DE TODA CLASE DE MUEBLES

Lo más preciso
Cómo quieren las japonesas que sean los hombres

Una revista japonesa, «Skukujo Gwaho» (La mujer virtuosa ilustrada), publica las siguientes diez y siete condiciones, las cuales debe reunir todo hombre que desee merecer el amor de una hija del Sol.

- 1.ª No ha de ser avaro.
- 2.ª No prestará demasiada atención a su atavío.
- 3.ª Tendrá un aspecto viril.
- 4.ª No será demasiado familiar con las mujeres.
- 5.ª Tendrá cuidado en explicarlas todo detalladamente.
- 6.ª Deberá salir fácilmente de las situaciones difíciles.
- 7.ª Tendrá un ideal.
- 8.ª Dejará a las mujeres administrar la hacienda del hogar.
- 9.ª No aparecerá jamás por la cocina.
10. No criticará los vestidos ni los peinados de las mujeres.
11. No perderá su tiempo detallando sus gustos.
12. No se mezclará en las cuestiones femeninas.
13. No deberá hacerse odioso después de un cierto tiempo.
14. Será compasivo.
15. No beberá mucho.
16. No será un ser infatuado.
17. Y no se mostrará demasiado celoso.

En realidad, las condiciones anteriores no son preferidas sólo por las mujeres japonesas, sino por las del mundo entero, y ahora nuestros lectores tienen la palabra.

Advertimos a los que sin pedirselo nos envían original, que no acostumbramos a devolverlo ni sostenemos correspondencia sobre los mismos

Las comunicaciones en Cáceres
Los servicios de Correos

HORAS DE DESPACHO

Apartados oficiales y particulares.—A las 7'15, 12'40, 15, 19'15 y 20'55.

Lista.—De 10 a 12 y de 17 a 19. Certificados y valores.—De 10 a 12 y de 17 a 19.

Paquetes postales.—Envíos Militares, de 10 a 12.

GIRO POSTAL.—De 9 a 13.

Los domingos y días festivos, sólo de 9 a 12. (No se admiten cantidades superiores a 1.000 pesetas. Cuando la libranza se dirija a puntos donde sólo exista cartaría, no podrá exceder de 50 pesetas. Derechos de imposición: el medio por ciento más 010 pesetas por timbre.

Pagos.—De 9 a 13.

Reclamaciones.—De 10 a 12.

Ventas de sellos al público.—De 10 a 12 y de 17 a 20.

Correspondencia urgente.—Reparto inmediatamente después de la llegada de los correos. (Administración): Se entrega a manos en la oficina en cualquier hora de despacho.

Reparto de la correspondencia.—Salida de los carteros primer reparto, a las 8'45; segundo ídem, a las 15, y tercero íd., a las 19'30.

Recogida de la correspondencia.—En la Administración: cinco minutos antes de la salida de los correos de la misma. Estancos de Alfonso XIII y Plaza Mayor, a las 11, y a las 18'30 todos los buzones.

AMBULANCIAS, CONDUCCIONES Y PEATONIAS

Ambulancia a Madrid (Mixto).—Salida, a las 6'15; llegada, a las 20'45.

Ambulancia de Arroyo del Puerto y Portugal.—Salida, a las 4, llegada, a las 23'15.

Ambulancia de Mérida.—Primera expedición: salida, a las 6'30; llegada, a las 12'25.

Segunda expedición: salida, a las 14; llegada, a las 20'45.

Ambulancia de Arroyo a Madrid.—Salida, a las 20; llegada a las 7'15.

Ambulancia de Plasencia, Salamanca y Astorga.—Salida, a las 12; llegada, a las 14'50.

Conducción en automóvil a Trujillo, estación de Naval-moral Logrosán y Guadalupe.—Salida, a las 16; llegada, a las 10'10.

Conducción en automóvil a Montánchez.—Salida a las 7'30; llegada, a las 18'30.

Compañía Uniao Fabril de Lisboa

SUPERFOSFATOS DE TODAS GRADUACIONES
GRADUACION GARANTIZADA -- PERFECTA PULVERIZACION BUEN -- SAQUERIO

SE VENDEN ESTOS ABONOS:

En Cáceres: Alfonso Olón Torres

Canalejas número 39
Valencia de Alcátara JOSE OTON TORRES

PAISAJES

Una tarde en el campo

Decía una vez a Unamuno el gran poeta portugués Guerra Junqueiro: «Feliz usted que vive en una ciudad por muchas de cuyas calles se puede ir soñando, sin temor de que le rompan a uno el sueño.» Y ciertamente, las piedras doradas de la vieja Salamanca, o las callejuelas pinas y estrechas de Toledo, la imperial, como el ambiente austero y recogido de otras ciudades españolas, llenas en su silencio solemne, de recuerdos seculares, avivan la imaginación para renovar el vivir antañón y de rancio sabor de generaciones pasadas. Pero no tienen, de seguro, estos sueños y evocaciones la virtud aquietante y fortalecedora del alma que poseen aquellos otros que sugiere la soledad del campo.

Buscando ese dulce remanso de la paz campesina y en la grata compañía de un libro ameno y sugerente, me siento en medio de un bosque de frondosos castaños; mas ni siquiera abro las páginas del libro, porque me atrae irresistiblemente el cuadro de virgiliana perspectiva que ante mis ojos se extiende. Tiembla en el aire una vana niebla dorada, y bajo el mosaico de oro del sol revolotean mariposas que forman como una nube rosada; la arboleda susurra a la caricia mansa de la brisa y entre las sombras violetas del bosque palpitan recuerdos de égloga.

Pronto comienza a caer la tarde por el valle lleno de luz, de vida fecunda y sana, y al diluirse los colores, al disolverse las formas en las tintas vagas del poniente, el alma se conmueve porque le va faltando la risa de la luz. En lo alto, como guardianes de estas frondas, las sierras vecinas yerguen sus recios espinazos y en los picos del Calvitero y Peña Negra, el sol moribundo pinta largas sombras que descienden bronceando los peñascales; los últimos rayos de luz se esfuman en su desmayo de oro-verde y el crepúsculo se va apagando suavemente como en una sonrisa bendita.

Es un cuadro de naturaleza tan hermoso, que la boca, al querer describirlo, se suavizaría en sonrisas, y la mano, al definirlo, buscaría un gesto de elegancia, como para mostrar la línea esbelta de una Venus.

Sentados en la pared de un castañarejo cercano, dos novios, con sus ropitas domingueras, desrizan, en la tarde callada, sus palabras de amor; el mozo traza surcos en la tierra con la punta de su vara, y la zagala, disfrazando con esquivas sonrisas su pasión casta, mordisquea graciosa las cerezas de un ramo que para ella cortó el novio. Es el amor sencillo del rincón lugareño poniendo su nota de ingenua alegría en la serena melancolía de la tarde que muere.

Es ésta una hora deliciosa en que se respira bienestar y sosiego, y en su dulce remanso parece vislumbrarse el más alto sentido de la vida; llenar el alma de virtudes. Son estos, momentos suaves más propios para meditar que para vivir, cuando meditar es vivir en el pensamiento y la oración. Al henchirse de esta paz campesina, las almas comulgan en la mansedumbre de las cosas, y florecen con ideas de amor que las hacen leves y vuelven blanco el camino de la vida.

El silencio de estos campos es voz que despierta el espíritu con altas verdades y nobles sentires: La igualdad con que el sol reparte luces y sombras por los peñascos bravíos de las cumbres y la humilde mata del valle nos enseña a ser justos; la humildad del árbol que sólo se viste con su propia corteza y sus ramas nos habla de la vanidad del lujo, el agua casta, corriendo desnuda por los campos verdes, nos dice que debemos ser sencillos...

Viene a sacarme de estas reflexiones la campana de la iglesia que allá en lo alto del pueblo le bendice con la voz de su címbalo; y sus tañidos, cada vez más lentos y amortiguados, llaman al creyente para que encienda la lámpara de su fervor y eleve al cielo su plegaria de gracias.

Al regreso, la luna surge ya, por cima de las sierras, limpia y fría, con una claridad de expresión triste, como de luz gótica en amplia nave desierta. Y cuando entro en el pueblo, encuentro unas mujeres que, sobre el típico refajo y el ajustado corpiño candelariense, lucen la preciosa mantilla de raso o terciopelo con encajes negros, enmarcando el fino rostro con cierto dejo hierático y solemne. Caminan hacia la iglesia; y allí las que empezaron el día preparándose al trabajo con el Ave María, lo terminan con esta oración de la tarde, gratitud que fervorosa reza el alma aldeana por el día que pasó, dejando semilla fecunda para el logro de sus austeros afanes.

JOSÉ BLAZQUEZ MARCOS.

Candelario-Agosto-1925.

Bloqueo de puertos Han salido para la China varios destroyers ingleses

Londres.—Del puerto de Malta han salido con dirección a la China diez destroyers con el propósito de bloquear eventualmente ciertos puertos del Celeste Imperio. (C.)

Aviadores extranjeros

A causa de un aterrizaje forzoso van a una corrida de toros

Madrid 10 (5 t.)—Dicen de Málaga que ayer aterrizó en aquel aerodromo una escuadrilla de aviadores franceses y americanos, que se dirigían a Rabat.

Los aviadores se vieron precisados a detenerse por avería de varios aparatos.

Las autoridades malagueñas, les invitaron a la corrida de toros que se celebró por la tarde.—*Mencheta*.

ENTALAVAN

Una joven se suicida por desesperación

Comunican de Talaván que aprovechando la ausencia de su familia, se arrojó al pozo de la casa en que vivía, la joven de veinte años, Modesta Leno López, natural de Hinojal.

Horas después fué extraído el cuerpo sin vida.

Se cree que la joven tomó tan fatal resolución por padecer una enfermedad crónica e incurable.

EN ALEMANIA

La interdicción por exportación del trigo, anulada

Berlin.—Las interdicciones por exportación de trigos y de harinas aún en vigor, serán levantadas la próxima semana. (C.)

Mujeres cacereñas

Conchita Cabrera

Princesa... Permitid... Mi pobre lira cantaros quiere con su voz más grata; los ojos magos que mi ensueño mira tal encanto poseen, que en mi alma gira, vuestra bondad magnífica e innata. Os juro por mi fé, que nunca muere, (con la mano en el puño de mi espada por si alguno desmentirme quiere) que jamás me figuré que hubiere belleza tan divina y acabada. Mas ahora que os he visto y he mirado princesa, tengo que deciros leve, que pongo presto—a vuestros pies postrado—aquesta admiración que hube guardado, para tal hermosura, de oro y nieve. Y que voy a formar con la poesía que emana vuestro cuerpo virginal, una bella mansión, do la Armonía recite, con Cadencia y Melodía, para vos, un lindo madrigal.

FERNANDO ALVAREZ GUERRA.

Desde Plasencia

La novillada de la feria de Agosto

Ya está definitivamente ultimado el cartel para la novillada del 15 del actual.

La empresa ha echado el resto por reunir elementos de valía y presentar una novillada como para salir en hombros toreros y empresarios.

En primer lugar tiene adquiridos seis hermosos novillos, de arrobas y pitones, nada de las cucarachas que estamos acostumbrados a ver en nuestro ruedo. Estos toros hechos y derechos, pertenecen a la nueva ganadería de don Julián Fernández Villalba, vecino de Alcaudete de la Jara (Toledo) y llegarán a Plasencia el día 13 para estar expuestos en los corrales de la plaza durante el día 14 y el público pueda apreciar la hermosa presentación y excelente trapío.

Apesar de la reciente creación de esta ganadería, que procede de Coquilla, ya tiene una nota negra en su historial, pues un hermano de los que aquí han de lidiarse, mató en San Esteban del Valle (Avila) al banderillero de la cuadrilla del «Sevillano», Joaquín Castilla (a) «Pica» el día 9 de Julio último.

La terna de matadores también es un acierto.

Raimundo Tato, novillero sevillano de grandes éxitos entre los que cuenta el de su reciente debut en Sevilla.

Julio Pérez «Sevillano» que en cuantas corridas torea, se juega la vida a cara o cruz y buenos testigos de ello, han sido los vecinos del cercano pueblo de Aldeanueva del Camino, en cuya plaza y en dos años consecutivos, tomó dos cornadas que le tuvieron luchando a brazo partido con la muerte más de dos meses. Como si no hubiera sido para él un refresco, sigue tan valiente y temerario a la hora

de matar, suerte que ejecuta con todo clasicismo.

Completa la terna de matadores un mulatito de veintitún años recién venido de Caracas y llamado Julio Mendoza «Niño II» que en América alternó con Gallo, Belmonte, Bienvenida, Carnicerito, Fortuna y otros. Es un torero finísimo y valiente que viene a consolidar su fama a la cuna del toreo y regresar a su tierra con la alternativa de Madrid.

Elementos hay para que la corrida sea un éxito, al que Plasencia debe contribuir llenando la plaza.

EL CORRESPONSAL.

De la Ciudad condal

(POR TELEFONO)

Viajes y visitas

Madrid 10, (5 t.)—Comunican de Barcelona, que para inspeccionar el primer recinto aduanero de la frontera francesa, sale mañana para Seo de Urgel, un comandante de Estado Mayor.

El general don Federico Berenguer marchó a Gerona para posesionarse del mando de la séptima división y del Gobierno militar, siendo despedido en la estación por las autoridades y miembros de la Unión Patriótica.

El gobernador militar de Barcelona se propone visitar en breve el valle de Arán.

Ocupando un breack de Obras públicas, regresaron a Madrid, en el expreso, los generales Martínez Anido y Vives.—*Mencheta*.

-La Montaña-

se vende en el estanco de la plaza

UNA PROTESTA

Los negociantes de Hong-Kong contra el Gobierno de Kantón

Hong-Kong.—Los negociantes chinos han verificado una reunión para tratar de la propuesta que han de elevar al Gobierno de Kantón por la fiscalización que ejerce sobre el comercio interviniendo las iniciativas e impidiendo su desarrollo, lo que supone un serio peligro para la marcha de la hacienda que impide la entrada de mercancías procedentes de Kantón y que es preludio del sovietismo de la región, bajo cuyo dominio se encuentra. (C.)